

让线上体育活动火起来

快评

□韩莉

新冠肺炎疫情持续牵动着全国人民的心,最近,却有一些“诗歌”引起了人们的质疑。比如一首“诗歌”带有明显的地域歧视性和侮辱性,还有一篇网络文章将病毒拟人化,并通篇“感谢”。这些毫无伦理底线的文章,很快引起了各界的批评。

全民战“疫”的紧要关头,这些耍腔调、炫技巧甚至混淆是非,以显示自己标新立异的声音格外刺耳;一些无心无用的“三无”文艺产品引发的负面效应如此明显,无疑拖累了诸多积极参与、主动担当的文艺工作者。

关键时期,优秀的文艺作品可以强信心、暖人心、聚民心,可是在眼光雪亮的大众考官面前,文艺战“疫”的满意答卷确实没那么好交。合格的考生起码要知道为何答题,为谁而歌。优秀作品往往自带共情特质,创作者大可不必刻意煽情。此次有太多的90后、00后冲锋在前,平时的他们大概依然是父母跟前的宝贝,不过战斗来临时,一腔拳拳赤子心让他们化身勇士,披挂上阵,然而掩在那身防护服下的,依然是和我们一样脆弱的血肉之躯。那么文艺界在创作之初是否就该扪心自问,出现在自己作品中的应当是什么样的人物,是刀枪不入的英雄,还是那些有血有肉期盼早日战胜疫情,过上平常日子的普通人?

言为心声。只要有心,讲好一线感人故事也许没有想象的那么难;着眼点未必全集中在自己看不见够不着的标杆和典型,基层社区工作人员、志愿者、安心宅家的老百姓,无数普通人并肩互助,“平凡的人们给我最多感动”,更是文艺创作汩汩不断的源泉。短视频平台上,大批网友参与录制手势舞蹈,助力抗疫;全国多地农村自发创作的“防疫三句半”,在网络上被热议转发。一场文化“云端”的邀约正在上海等地悄然兴起,知名艺术家和广大普通市民争相参与,真情与爱心流动。

有人说现在的受众“眼太高”“难伺候”,太浅薄,难动情,事实果真如此吗?出院孩子冲着医生妈妈稚嫩舞蹈的小视频让多少网友泣不成声,方舱医院里病人安静读书的视频被转发点赞无数,让人感受到了国人战胜疾病的乐观和激情。

“这是我的家,我们守护她,如果有一天,她也需要我,搭把手,就过了。”像《武汉伢》一样让人动容的歌曲,以及来自一线医护人员的《武汉日记》那样的文章,同样担当起传递抗疫精神,记录真实生活的重任。

总之,一个文艺创作者要交出文艺战“疫”的满意答卷,需要静下心来,心怀悲悯,胸有大爱,就一定能够打造出强信心、暖人心、聚民心的优秀作品,也才能为全民战“疫”作出应有的贡献。

以优秀作品凝聚抗疫力量

□河北日报记者 赵瑞雪

疫情防控催生更多线上体育活动

2月8日19时30分,刚到“全民跳绳21天线上打卡”活动的交流时间,石家庄市高新区宋营小学学生张予馨的爸爸张士锋就将女儿在家跳绳的视频发到了活动交流微信群里。紧接着,群里的其他人也开始陆续分享自己或孩子的跳绳视频。没多久,群里就接连弹出几十条消息。

这项由石家庄市体育局和石家庄市体育总会发起、石家庄市跳绳运动协会和石家庄飞天科技开发有限公司承办的跳绳线上打卡活动,自2月3日启动以来,吸引了不少人参与。

石家庄市体育局办公室工作人员蒋磊告诉记者,举办这次跳绳线上打卡活动,初衷是为了给在新冠肺炎疫情防控期间居家跳绳锻炼的市民搭建一个展示交流的平台,引导和服务于大家更好地跳绳健身。人们对这次线上体育活动的参与热情很高,打卡的人数持续增加,微信群的交流也很热闹,个别发布在石家庄市体育局抖音号上的跳绳视频浏览量超过了20万。

另悉,在疫情防控期间,石家庄万拓健身服务有限公司(万拓体育)、石家庄圣路企业管理咨询有限公司(圣路瑜伽)、河北立峰超越体育文化发展有限公司(立峰超越健身)等开设了抖音直播课;河北野人体育文化传播有限公司(野人体育)通过哔哩哔哩平台开设了疯狂企鹅直播课程。

万拓体育负责人张昌介绍,他们自1月底开始尝试推出健身直播课程,起初是以维护老会员黏性为目的,刚开始几天的直播效果并不明显,但随着直播课程的增加,观看人数不断增多,目前已拥有粉丝近4000人。

记者发现,由于疫情防控期间线下体育活动基本停滞,线上体育活动越来越热。眼下,Keep、乐动力、每日瑜伽等健身APP的下载热度不断升高;抖音以“健康动起来”“居家健身抖出花样”为话题的线上分享视频活动,已分别达到14亿次、5.4亿次的播放量;阿里体育、PP体育



2月19日,石家庄市居民宁女士在家参加线上瑜伽训练课程。在家进行线上体育锻炼,配合疫情防控与强健体魄两不误,成为不少人的选择。
河北日报记者 张昊摄

也分别开设了“在家也能上的体育课”、居家健身直播课程等。

疫情防控期间线上体育活动的走红,是近年来国内线上体育活动日趋活跃的集中体现。

2017年,阿里体育推出的“暴走88”行动计划上线仅三天,报名参赛人数就突破两万。2018年,国家体育总局发布关于开展2018年“全民健身日”活动的通知,将阿里体育“运动银行”线上平台指定为当年全民健身日活动的重要线上组成部分。此外,各类线上减重训练营、线上走路打卡等活动,近年来也受到不少群众追捧。

相比之下,线上体育活动的流行趋势,还没有在河北体育圈蔓延开。无论是疫情防控期间的线上打卡还是线上直播,对于不少河北体育企业都是一次新的尝试。

“这是一次难得的调整和转型机会。”河北体育学院体育产业教研室教师庞善东表示,“互联网+体育”是大势所趋,线上体育活动有其开展成本低、参与门槛低、辐射面大等优势。希望越来越多的河北体育企业积极尝试,为我省线上体育活动越来越多、越来越热,为推动全民健身国家战略落实贡献力量。

积极“试水”克服诸多不适应

“国内线上体育活动2015年左右开始发展。去年,万拓体育也曾想做线上体育活动,但最终基于现实考虑搁置。这次因疫情防控形势需要,才迈出了课程直播‘上线’的第一步。”万拓体育品牌总监张洁介绍说。

她告诉记者,之所以“一看二慢三通过”,是基于对目前线上体育活动只能“赔本赚吆喝”的担忧。从事线下经营的体育企业,在门店经营扩张、教练培训与储备、场馆管理等方面本身已不轻松,发展线上活动又需要在策划、执行、推广等方面投入不小的人力、物力、财力和时间成本。到目前,线上体育如何实现直接变现业内尚无良策,大多依旧要依托流量在其他方面实现盈利。”所以,中小型体育企业对此还难以产生兴趣。”

另外,线上体育活动组织毕竟与线下不同,我省体育企业面临新的挑战。

“为什么我打卡成功了,名单里没有我?”“我打卡了,必须发到群里吗?”“怎么参与活动?”石家庄市跳绳运动协会会长张耀辉介绍说,在跳绳线上打卡活动中,参与者这样那样的问题不断出现,需要工作人员第一时间回应。

“线上体育活动周期长,参与者的问题分散、复杂,有的意见还很尖锐。这就要求我们必须投入更多的精力在日常运营维护上,对工作人员的专业素质要求也要提高。”张耀辉表示。

圣路瑜伽教练总监赵灵艳则表达了她对线上体育活动安全问题的担忧。“在线下课程中,我们一个老师最多面对学员二十人左右,可以及时纠正学员的错误动作。但线上课程学员人数众多,老师无法了解学员动作是否正确。”

赵灵艳说,为保证线上教学质量,圣路瑜伽目前只能选择授课经验最为丰富的老师,课程内容也以基础、安全系数高的动作为主,后续的课程如何设计安排,还需要摸索着调整。

“接触新鲜事物,自然要面临一些不适应。”庞善东表示,虽然目前一些企业、运动协会等组织方,只能通过免费课程、公益服务的形式开展线上体育活动,但这些活动可以增加群众对组织方的认知,提升其影响力和美誉度。所以,可以积极试水,先把线上体育活动定位为企业推广和公益宣传的途径之一,循序渐进,等积累起一定流量,再考虑如何变现。另外,相关运动协会、企业可将线上活动参与广泛、线下活动体验感强的特点结合起来考虑,一起谋划,互相促进。

措施得力 快速反应 服务到位

我省税务系统全力为企业复工复产做好“后援”

疫情防控关键期,企业陆续复工复产。全省税务系统在做好疫情防控工作的同时,采取智能办税、远程服务、发票邮寄和网上办公等多项措施,充分发挥税收职能作用,积极帮助企业顺利复工复产、转工转产,特别是对防疫用品和防疫物资生产企业,细化优化服务措施,开展精准宣传辅导,认真落实税费优惠政策,为坚决打赢疫情防控阻击战贡献税务力量。

跟进服务急事即办,全力为企业做“后援”

抗疫期间,全省各级税务机关第一时间启动办税服务应急预案,全面落实国家税务总局、省税务局关于优化纳税缴费服务、配合做好疫情防控工作的要求,与辖区防疫物资生产、进口企业主动对接,开辟涉税事项办理绿色通道,强化税收服务保障,让企业复工复产更快速顺畅。

河北康正药业有限公司是临城县经济开发区的一家企业,主要生产洗手液。2月1日,公司决定转产84消毒液和消毒酒精,帮助解决市场上消毒用品紧缺的问题。临城县税务局了解到这一情况后,立即成立由业务、政策、办税骨干组成的包联服务团队,针对企业在转产后可能涉及到的税收业务需求,提供全方位跟进服务,并及时派专人协助企业办理了新增票种核定和发票增量等业务。

“不到两天,企业就顺利转产,开工当天就生产出合格的84消毒液和消毒酒精,不到3天时间日产量就逐日提高到12000标准瓶。”2月6日,一直紧盯生产的公司总经理张志勇稍稍松了一口气。“这段时间公司上下全都把精力集中在生产上了,好在有税务部门替我们操心,为我们解除了不少后顾之忧。”

保温建材行业是大城县特色重点行业,作为医院建设的必备建材,大城县多家企业在武汉火神山医院和雷神山医院建设中贡献力量;华美科技集团捐助了价值100余万元的保温建材,伟诚防火材料公司捐赠价值2万余元防火泥材料,军辉科技集团有限公司捐赠价值近30万元的钢结构膨胀型防火涂料,三家企业运往疫区的物资均为施工方定点采购,而生产企业均采取了无偿捐赠的方式对疫区建设进行支援。考虑到企业可能面临的慈善捐赠税收政策、发票供应等问题,大城县税务局迅速组织业务骨干,主动通过电话、远程视频等方式,为企业答疑解惑,精准解读疫情防控税收优惠政策。同时,加快办理增值税留抵退税,做好核准延期缴纳税款,为企业做好“后援”工作。

为缓解当前疫情防控物资紧张问题,唐山海港迈森医疗科技有限公司日产15万只口罩生产项目火速启动。该项目从引进到试生产仅用24小时,创造了特殊时期的“海港速度”。唐山海港经济开发区税务局与发改、行政审批等部门通力协作,为企业提供“承诺审批”“容缺受理”“项目联办”等绿色通道服务,仅2个小时就完成了企业注册、税务登记等相关手续,确保企业以最快速度投产。

税收优惠快速落地,让企业吃下“定心丸”

为做实做细疫情防控期间税收服务,全省各级税务部门建立了疫情防控物资生产企业“一对一”税收服务机制,全面掌握复工复产企业情况,认真细致做好流程指引,确保企业尽享国家最新疫情防控税收优惠政策,全力支持企业复工复产。



近日,井陘县税务局“党员防疫先锋队”在际华三五零二职业装有限公司了解企业医用防护服复产情况,并将防疫期间办税服务提示告知企业财务人员。

“你公司新购设备用于新冠肺炎疫情防控工作物资生产,允许一次性计入当期成本费用在企业所得税税前扣除,还可以按月申请全额退还增值税增量留抵税额。如有新的税收优惠我会第一时间告知您!”2月1日,井陘县际华3502职业装有限公司财务人员陈伟江接到了税务服务专员打来的暖心电话。

在新冠肺炎疫情发生后,有着2003年非典时期为北京小汤山医院生产防护用品经验的际华3502公司,再次承担起首批紧急生产10万套一次性医用防护服的任务。为保证战“疫”急需,该公司紧急投资700万元新购置专用设备98套用于医用防护服生产。得到企业复产的消息,井陘县税务局立即成立由税政、办税大厅、纳税等业务骨干组成的服务小组对接企业,开展“非接触”式直通服务,“一对一”解决企业个性化问题和需求。

2月1日,南皮县赛格机电有限

责任公司负责人王勇收到北京和利康源医疗科技有限公司紧急采购设备订单,用于防疫药品的生产。得知此事后,南皮县税务局税务干部第一时间将疫情期间国家的税收优惠政策告知王勇,请企业放心开工。吃下“定心丸”,赛格公司立即决定放弃休假迅速开工,并提前4天完成了订单任务。

康泰医学系统(秦皇岛)股份有限公司是专业从事电子医疗器械研发、生产和销售的高科技企业。疫情发生以来,公司接到20余万台抗疫相关医疗设备生产任务,春节假期一直加急生产的便携式脉搏血氧仪和心电监护仪等医疗设备源源不断运往湖北,用于新冠肺炎病毒感染确诊和重症患者实时监护。

秦皇岛市税务局为全力保障企业生产,主动电话沟通了解康泰医学公司生产情况,提供全流程精准服务,为企业享受增值税留抵

退税等政策做好辅导,以最快速度办结出口退税审批流程,退税197万元即时到达企业账户,确保企业复产流动资金充足。

近段时间,国家及我省出台了多项支持疫情防控税收优惠政策,因相关政策从2020年1月1日起执行,为提高宣传的精准度,全省税务系统服务前移。省税务局提取公共交通运输服务、生活服务、快递收派服务的纳税人名单,通过短信方式对其中的一般纳税人进行点对点政策宣传。各市税务部门也与地方政府部门、承担疫情防控任务的医院沟通,获取物资捐赠企业名单,对于纳税人无偿捐赠用于应对疫情的货物、其他纳税人取得公共交通运输服务、生活服务、快递收派服务收入等免税政策,通过多种形式,向纳税人广泛宣传,精细服务。

主动作为,超前服务。省税务局主动与省民政、财政、发改等部门沟通,精准定位疫情防控重点保障物资生产企业、物资捐赠企业、受疫情影响较大的困难行业的企业名单,通过短信、微信、电话告知等形式,“点对点”向纳税人推送税收政策文件,实现政策精准辅导,确保企业符合免税条件的事项全部享受。对纳税人申请开具《防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情进口物资增值税进项税额未抵扣证明》的,主管税务机关在增值税发票电子底账系统核对其未抵扣基本信息后即开具。对每一项政策落实情况,建立政策落实台账,实施清单式管理,确保疫情防控税收优惠政策让纳税人尽享尽享。

“非接触式”创新服务,办税缴费顺畅快捷

随着企业陆续复工复产,怎样有效避免办税场所出现密集办税,

降低纳税人疫情防控期间的接触感染风险?2月10日起,省税务局联合中国邮政集团有限公司河北省分公司共同开展了发票邮寄业务,为全省纳税信用A、B、C级的纳税人免费邮寄发票。纳税人只要通过河北省电子税务局申请,就可以足不出户享受到“发票代开、发票申领”邮政特快专递送票上门的便捷服务,实现了疫情防控期间发票领用全环节的“非接触式”,既有效支持了疫情防控,又让纳税人缴费人顺畅办税。

“头天提出申请,第二天就收到了快递配送来的发票。”河北汇康日用品有限公司会计谷饶丰拿到200份发票后说,要给税务部门的贴心服务点个赞。

疫情发生以来,汇康日用品有限公司口罩车间三班倒轮班生产,机器一刻不停,发票使用量也急剧增加。元氏县税务局了解到该公司急需发票的情况后,迅速安排专人帮助企业通过电子税务局申请临时增加发票,大厅工作人员及时为企业进行不见面审批,为该企业提供增值税普通发票200份,并通过电子税务局领购发票邮寄业务,及时为企业送去了发票。

河北中泰钢结构有限公司主要生产活动板房,为支持武汉火神山医院建设,从1月24日起,开始了24小时连轴转生产。公司总经理杨卫通说:“馆陶县税务局工作人员得知我们复工后,马上给我发短信用,询问生产情况,提供一对一涉税服务,并及时为我们调增了发票领用数量。”

为了让纳税人更方便地使用电子税务局,省税务局系统梳理了电子税务局常见问题,制作了30个高频业务图文使用说明,修订了385页的电子税务局操作手册,2月2日在河北税务互联网站和微信公众号同步发布《国家税务总局河北省税务局关于疫情防控期间使用电子税务局的温馨提示》,引导纳税人缴费人使用电子税务局、手机APP等网上渠道办理涉税业务,为积极拓展“非接触式”办税服务提供引导。同时畅通网上问题反馈渠道,线上回复纳税人问题,每天对常见问题及时进行更新,保障纳税人问题及时答复,确保纳税人缴费人办税渠道畅通。

(王培炎、马建敏)